

# 你们,还记得战友袁永福吗?

李成文、张培堂、宣起明……一起来煮壶浊酒再忆峥嵘!



88岁老兵寻战友

88岁的战斗英雄袁永福老人,在公交车上“做广告”,希望通过这种方式找到自己的老战友。8日,本报报道后,接到了不少读者的电话。9日,本报再次拜访老人,了解了更多的从军经历,将寻找的范围缩小再缩小。

本报记者 万兵 刘雅菲



袁永福正在翻看战友们的照片。 本报记者 万兵 摄

## 那些逝去的人 也不会忘记

最近袁永福除了找战友,还在忙活另外一件事。他说,在济南的福寿园,有一块专门为烈士们准备的碑,可以在上面刻上战争中牺牲或后来病故的战士们名字。

袁永福则一个一个仔细回忆那些逝去的战友,目前他已经列出了一份有百余人的名单。袁永福说,这些还只是一小部分,他经历了抗日战争、解放战争、抗美援朝等一系列战争,光是一个抗美援朝就牺牲了几万人,这个名单里列出的只是冰山一角。

袁永福说,和那么多牺牲的战友相比,碑上留出来的地儿实在太少太少。他自己在积极奔走,希望相关部门能给逝去的英烈们更多的空间。也有人说袁永福这是多管闲事,但他不这么想。“这怎么是闲事,这是道德上的事!”袁永福说,逝去的战士更不应被忘记。本报记者 万兵 刘雅菲

▼袁永福的战友。后排左起王顺海、汤金华、卓增胜、庄克敬;前排左起刘发顺、宋金成、袁永福、陈贵林。

本报记者 万兵 摄

### 从军30余年

#### 战友的照片厚厚一沓

袁永福有着数不清的战友。1927年生的袁永福,于1945年入伍鲁中军区四师十团,历任战士、通讯员、正副班长、团政委等职,直到1976年才从部队转业,从军30余年。

在位于无影山中路的家里,袁永福珍藏着一些老照片,这些照片中,记录着袁永福战友的信息。“李成文—团长,宣起明—指导员,张培堂—八连指导员……”在这些泛黄的黑白照片后面,袁永福在每张照片下面都认真真做了标注。

鲁南战役、莱芜战役、孟良崮战役、济南战役、开封战役、洛阳战役、淮海战役、渡江战役、上海战役、抗美援朝第二、第四、第五次战役、夏秋季攻势战役、平金淮战役、上甘岭战役……袁永福总共参加了30多个大小战役和200多次大小战斗。

这期间,袁永福和无数的战友们一起和日本鬼子拼刺刀、炸碉堡、参加敢死队,也和

战友们一起负过伤,立下赫赫战功。袁永福说,自己是幸运的那一个,但也有无数战友牺牲在了战场上。拿抗美援朝来说,“五万多人去了一半。”袁永福的眼睛有点湿润。

如今已是和平年代,袁永福自己也上了年纪。但他的精神依旧矍铄,回忆起从军生涯,袁永福还能清晰地记起自己是如何和战友们战场上厮杀。这份回忆,袁永福也想能和曾经的战友一起重温。

#### 跟房东女儿看对眼 战友被“一撸到底”

“这是八连的指导员,张培堂,我们一起参加过30多次战役!”袁永福指着相册里一张照片说。照片中的年轻人看起来文质彬彬,文艺范儿十足。“他有些文化呢!”袁永福笑着说。

袁永福介绍,他们光是在山东省内就一起参加过13次战役,后来在河南,又并肩作战了十二三次。胶东战役、莱芜战役、开封战役、洛阳战役……袁永福记得特别清楚。“关系特别

好,天天一起打仗。”袁永福说。

不光记得一起在战场上厮杀的场景,袁永福还记得战友的趣事。“张培堂当时还犯了个错误。”袁永福略带神秘地说,他们一起在上海训练时,英气十足的张培堂当时住在房东家,和房东家的女儿看对了眼。

“当时他生病了,房东女儿就经常给他送些东西过来。”袁永福说,但部队里不准谈恋爱,张培堂就被通讯员揭发了。“一下子给撸到了底,从指导员变回了战士。”袁永福回忆。

#### “这个宣起明,长了一对小虎牙”

不光是事儿,袁永福还记得战友们的很多细节特征。“这个宣起明,长了一对小虎牙。”袁永福说,宣起明是山东安丘人,当时在26军76师226团3营通讯班当副班长,也是一天到晚大家一起行军打仗,关系格外亲。但宣起明后来在战斗中负了伤,先在东北住院,后来转到了上海。没想到,自此就再没了联系。

除了一起并肩作战的战友,

袁永福还挂念着一些部下。“1956年时,我当副营长,管技术干部,当时有个技术员叫姜万友,那可真是个好苗子!”袁永福现在说起来还忍不住要竖大拇指,但可惜的是,这个有高中文化的小伙子在1956年10月精简干部时转业回东北老家了。

袁永福一边翻着相册,一边回忆每个人的名字和当时的趣事。他说,这么多年过去了,很多人可能要么不在了,要么没有生活能力了。但是他还是很挂念他们,很怀念和他们一起度过的战争年代。



## 87岁战友拍桌怒骂质疑邱少云者

# “混账东西!没经历过战争不会懂”

本报讯 近期网络上充斥着一些对人民英雄的各种抹黑。当听到有人质疑“火烧邱少云”违背生理常识时,87岁的邱少云的战友郑时聪老人异常激动,“英雄就是英雄,哪容得胡说!”

8月2日,记者来到湖北建始

县,在郑时聪大儿子郑明建的带领下见到了这位老革命。

邱少云十分朴素,再无太多的记忆,但一次战斗,邱少云成了郑时聪心中最了不起的人。

那场战斗便是攻打391高地,时间是1952年10月12日。

说到这里,郑老不断地用手指叩击着桌面,哽咽着说:“邱少云……邱少云就是……在391高地……被燃烧弹……烧死的……”说完这句话,郑老长时间倚靠在沙发上,泣不成声。“391高地是一块沼泽地,芦苇丛

生,我们在那里埋伏了一个昼夜。拂晓时分,敌人开始投射燃烧弹,点燃了芦苇丛,邱少云和另一个战友李士虎都被大火烧着了。”“邱少云一动不动,双手因为剧痛用力地攥进沼泽地,除了手肘以下还是完好的之外,他

全身都被烧焦了。”

在与郑明建交谈间,郑老突然拍桌骂道:“这些混账东西!”对质疑邱少云的人,老人无比愤怒,“他们没有经历过战争,不会懂,在大火中邱少云的确是一动不动地趴着。” 据湖北日报

## 中国石油员工 职业操守十条禁令

尊敬的顾客:

为维护顾客利益,规范员工职业行为,我公司制定了《员工职业操守十条禁令》,现向社会公布,请广大顾客监督:

1. 严禁私自销售自购或代销油品,非油品;
2. 严禁置换、倒卖、盗卖油品及非油品;
3. 严禁利用IC卡及其他优惠政策套取现金;
4. 严禁将加油站促销品留作私用或私自处理;
5. 严禁私自改动加油机主板、调整流量计、液位仪,故意损坏铅封、视频监控等库、站设备设施;
6. 严禁私自改动油品密度、温度;
7. 严禁虚开、倒卖发票;
8. 严禁未经授权对外签订合同、协议及任何形式的承诺书;
9. 严禁代收货款、代提油品,非油品;
10. 严禁从事任何形式的集资、融资活动。

中国石油山东销售公司  
2015年7月29日

## 临沂市儿童福利院公告



2014年7月31日22时53分,在临沂市兰山区义堂镇华夏村宏富木业大门口捡拾男性弃婴一名,年龄约3个月,随身携带婴儿被一床,粉红色上衣一件,塑料袋一个内有奶粉若干。



2014年10月23日20时14分,在临沂市儿童福利院门口捡拾男性弃婴一名,年龄约3天,随身携带包被三床,尿布一包,奶瓶一个,奶粉一包。



2014年9月5日3时54分,在临沂市兰山区南坊办事处儿童福利院门口捡拾女性弃婴一名,年龄约3个月,随身携带奶粉一包,奶瓶一个,被子一床,现金二百元。



2012年11月21日6时许,在临沂市沂南县界湖镇新庄子村附近捡拾男性弃婴一名,年龄约40天,随身携带现金209元,包被,头发一撮,及奶粉等物品。



2013年7月31日14时许,在临沂大学南门东侧绿化带东青丛中捡拾男性弃婴一名,年龄约4个月,用纸箱盛放,随身携带字条一张:上面写有“泽瑞”字样,奶瓶一个,包被一床等婴儿用品。



2014年8月17日20时,在临沂市高新区马厂湖镇大山村后玉米地里捡拾女性弃婴一名,年龄约2天,随身携带奶瓶一个,尿布两块。



2014年5月28日4时许,在临沂市儿童福利院大门口附近捡拾女性弃婴一名,年龄约5天,随身携带小被子两床,尿布7块。



2014年3月18日14时,在临沂市兰陵县姚李花园捡拾男性弃婴一名,年龄约2岁,随身携带衣服等一大包儿童用品。



2014年12月18日17时许,在临沂市河东区南村滨河大道路西捡拾女性弃婴一名,年龄约2个月,随身携带包被一床,衣服一身。

请以上孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与临沂市儿童福利院联系,联系电话:0539-8601198,联系地址:临沂市北城新区武汉路,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。临沂市儿童福利院 2015年6月10日